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Ονοματεπώνυμο: 
Σταυρούλα Σαμαρτζή

Ακαδημαϊκή θέση: 
Καθηγήτρια στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου, στο γνωστικό αντικείμενο «Γνωστική Ανάπτυξη» (ΦΕΚ 447/τ.Γ΄/11-4-2012)
Κατοικία:  
Αθήνα 

Επικοινωνία: 
Τηλέφωνο: 2109201695, 6973383328


Email: st.samartzi@gmail.com,  samartzi@panteion.gr 
  https://psychology.panteion.gr/index.php/psychology-panteion  humanresources/psy-administration-gr/admission-hours/13-faculty-members/100-samartzi
2.ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

2.1. Πανεπιστημιακές σπουδές

1992 :
THESE DE DOCTORAT (Διδακτορική Διατριβή) με τίτλο «Η έννοια του χρόνου : Ανάπτυξη των συλλογιστικών ικανοτήτων». Η διατριβή εκπονήθηκε και υποστηρίχθηκε στο Πανεπιστήμιο PARIS VIII και η ανακήρυξη σε Διδάκτορα έγινε με τη μνεία " très honorable" (με διάκριση).
1988 :
D.E.A. (Μεταπτυχιακό Δίπλωμα) στις Γνωστικές Λειτουργίες από τα Πανεπιστήμια PARIS VIII  και  PARIS V. Τίτλος της Διπλωματικής Εργασίας «Γνωστικές ικανότητες ως  προς  την έννοια  του χρόνου : Γνωστικές λειτουργίες κατά την επίλυση προβλημάτων επιδεχομένων μία ή πολλαπλές λύσεις».

1987 :
MAÎTRISE (Πτυχίο) Γενετικής και Παιδαγωγικής Ψυχολογίας από το Πανεπιστήμιο PARIS VIII. Τίτλος πτυχιακής εργασίας «Οι σχέσεις διάρκειας - διαδοχής: Συλλογιστικές ικανότητες ποιοτικού και ποσοτικού τύπου στα παιδιά 6-12 χρόνων».

1986 :
LICENCE Ψυχολογίας, με έμφαση στα αντικείμενα Γενετικής και Κοινωνικής Ψυχολογίας, από το Πανεπιστήμιο PARIS VIII.

1985 :
DEUG Ψυχολογίας από το Πανεπιστήμιο PARIS VIII.

1983 :
Σπουδές Γαλλικής : ΔΙΠΛΩΜΑ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ.

2.2. Ξένες Γλώσσες

- Γαλλική

- Αγγλική

3. ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ

1989-1992: Υποτροφία του Γαλλικού Υπουργείου ΄Ερευνας και Τεχνολογίας (Allocation de Recherche). Η υποτροφία χορηγήθηκε για τη συμμετοχή στην ερευνητική ομάδα «Γνωστική Ψυχολογία Επεξεργασίας Συμβολικών Πληροφοριών» του Γαλλικού Κέντρου Επιστημονικών Ερευνών (CNRS).

4. ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ

2012 - σήμερα:
Καθηγήτρια στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου

2003- 2012: 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου

2001-2003 :
Μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου

1998-2001:
Επίκουρη Καθηγήτρια με θητεία στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου

1993- 1998: 
Λέκτορας με θητεία στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου

1988-1992 :
Διδάσκουσα (Chargée de Cours) στο Τμήμα Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Paris VIII
1989-1992 :
Ερευνητικός υπότροφος (Allocataire de Recherche) στο Πανεπιστήμιο Paris VIII
5. ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

5.1. Διδασκαλία μαθημάτων προπτυχιακού επιπέδου στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου

2015-σήμερα
Γνωστική Ψυχολογία : Έρευνα και Εφαρμογές

2010-2015
Σύγχρονα θέματα Γνωστικής Ψυχολογίας
2009-2010

Σεμινάριο Γνωστικής Ψυχολογίας: Έρευνα και Εφαρμογές

2008- σήμερα
 Δομή και Λειτουργίες του Γνωστικού Συστήματος: Η περίπτωση της επίλυσης προβλημάτων 

2002-σήμερα

Εποπτεία Πρακτικής Άσκησης 

2000 - 2003
Σεμινάριο Γνωστικής και Πειραματικής Ψυχολογίας: Τεχνητή Νοημοσύνη

1997-σήμερα

Επίβλεψη πτυχιακών εργασιών 

1995-σήμερα
Γνωστική Ανάπτυξη,  Ανάπτυξη μαθηματικής σκέψης
1995-σήμερα
Εισαγωγή στη Γνωστική Ψυχολογία Ι, Εισαγωγή στη Γνωστική Ψυχολογία ΙΙ (κατά διαστήματα)
1993-1994
Εισαγωγή στην Εξελικτική Ψυχολογία Ι, Εισαγωγή στην Εξελικτική Ψυχολογία ΙΙ, Εισαγωγή στη Γνωστική Ψυχολογία Ι, Εισαγωγή στη Γνωστική Ψυχολογία ΙΙ.

5.2. Διδασκαλία μαθημάτων μεταπτυχιακού επιπέδου

α) στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου

2020-2021
Παρεμβάσεις σε θεωρητικά και εφαρμοσμένα αντικείμενα του Π.Μ.Σ. Ψυχολογία: Εξειδίκευση Εφαρμοσμένη Γνωστική και Αναπτυξιακή Ψυχολογία
2016-2017

Γνωστική Ψυχολογία, Αναπτυξιακή Ψυχολογία και Κοινωνική Σκέψη: Εφαρμογές. Π.Μ.Σ. Ψυχολογία, Κατεύθυνση Εφαρμοσμένη Γνωστική και Αναπτυξιακή Ψυχολογία (συνδιδασκαλία).
2016-2017

Σεμινάριο Έρευνας Ι, Σεμινάριο Έρευνας ΙΙ. Π.Μ.Σ. Ψυχολογία, Κατεύθυνση Εφαρμοσμένη Γνωστική και Αναπτυξιακή Ψυχολογία» (συνδιδασκαλία).
2004-2009
Αρχές Γνωστικής Ψυχολογίας Ι, Αρχές Γνωστικής Ψυχολογίας ΙΙ.  Π.Μ.Σ. «Δυνητικές Κοινότητες: Κοινωνιο-Ψυχολογικές Προσεγγίσεις και Τεχνικές Εφαρμογές.

2003-2005
Ετήσιος κύκλος τρίωρων σεμιναρίων σε Υποψήφιους Διδάκτορες Γνωστικής και Πειραματικής Ψυχολογίας 

1998-1999

Συμμετοχή στο μάθημα «Μεθοδολογία». Π.Μ.Σ. Οργανωτική και Οικονομική Ψυχολογία 

β) στο Τμήμα Μ.Ι.Θ.Ε. του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

2002-2004
Γνωστική Ανάπτυξη. Π.Μ.Σ. Εφαρμοσμένη Γνωσιακή Επιστήμη 

1998-1999

Γνωστική Ψυχολογία. Π.Μ.Σ. Εφαρμοσμένη Γνωσιακή Επιστήμη 

5.3. Διαλέξεις και μαθήματα σε πανεπιστήμια του εξωτερικού

Σεπτέμβριος 2014.
Διάλεξη στο  Πανεπιστήμιο Paris VIII (Γαλλία), με τίτλο:  «Le temps narratif : Aspect logique et expérimental» http://paris-reasoning.eu/ 
Σεπτέμβριος 2014.
Διάλεξη στην École Supérieure du Professorat et de l’Éducation του Πανεπιστημίου Cergy-Pontoise (Γαλλία), με τίτλο:  «Temps développemental»
Οκτώβριος 2012.
Διαλέξεις στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Κοινωνικής και Αναπτυξιακής Ψυχολογίας του Πανεπιστήμιο Κύπρου (Λευκωσία), με τίτλο:  Η έννοια του Χρόνου στη Γνωστική Ψυχολογία: Εμπειρικά και θεωρητικά δεδομένα.
Φεβρουάριος 2008. 
Διάλεξη στο Εργαστήριο Paragraphe, Ερευνητική Ομάδα «Compréhension, Raisonnement et Acquisition de Connaissances», του Πανεπιστημίου Paris VIII, Παρίσι, με τίτλο : Le développement cognitif des notions durée et âge: Les cas du référent unique et du référent double.
Φεβρουάριος 2008. 
Διάλεξη στο Institut Universitaire de Formation des Maîtres de Haute Normandie,  Université de Rouen, Ρουέν, με τίτλο : Le développement cognitif: Différents aspects du temps.
Νοέμβριος 2005. 
Διάλεξη στο Τμήμα Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Paris VIII, Παρίσι, με τίτλο : Résolution des problèmes: Aspects psychologiques cognitifs et sociaux.

Νοέμβριος 2005. 
Διάλεξη στο Institut Universitaire de Formation des Maîtres de l' Académie de Rouen, Ρουέν, με τίτλο : Résolution des problèmes: Aspects psychologiques cognitifs et sociaux.

1991-1992
Διδασκαλία του μαθήματος «Développement Cognitif», δεύτερου κύκλου σπουδών (Licence), Πανεπιστήμιο Paris VIII.

1988-1989
Κύκλος σεμιναρίων Γενετικής και Παιδαγωγικής Ψυχολογίας, δεύτερου και 
τρίτου κύκλου σπουδών (Licence, Maîtrise), Πανεπιστήμιο Paris VIII.

5.4. Επίβλεψη διπλωματικών εργασιών και διδακτορικών διατριβών 

· Επίβλεψη Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών στην κατεύθυνση «Εφαρμοσμένη Γνωστική και Αναπτυξιακή Ψυχολογία» του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ψυχολογία» του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου.
· Επίβλεψη Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Δυνητικές Κοινότητες: Κοινωνιο-
Ψυχολογικές Προσεγγίσεις και Τεχνικές Εφαρμογές» του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου.
·  Επίβλεψη Διδακτορικών Διατριβών (ολοκληρωμένων και σε εξέλιξη) στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου 
·  Συμμετοχή σε τριμελείς συμβουλευτικές επιτροπές Διπλωματικών Μεταπτυχιακών εργασιών και Διδακτορικών Διατριβών, καθώς και σε επταμελείς εξεταστικές επιτροπές Διδακτορικών Διατριβών (στο Πάντειο και σε άλλα Πανεπιστήμια).

6.ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΟ, ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΕΡΓΟ

6.1.Διπλωματικές - πτυχιακές εργασίες
Samartzi, S. (1992). La notion du temps : Développement des raisonnements. Thèse de Doctorat, Université de Paris VIII.
Samartzi, S. (1988). Raisonnements temporels : Étude des processus de décidabilité /  indécidabilité. Mémoire de D.E.A. «Processus Cognitifs», Université de PARIS VIII.

Samartzi, S. (1987). Les relations durée-succession : Raisonnements qualitatifs et quantitatifs chez l'enfant de 6 à 12 ans. Mémoire de Maîtrise, U.F.R. de   Psychologie, Université de PARIS VIII.
6.2.Βιβλία 

Σαμαρτζή, Σ. (1995). Εισαγωγή στις γνωστικές λειτουργίες. Αθήνα, Παπαζήσης.

Σαμαρτζή, Σ. (2003). Αντίληψη, Κατανόηση και Κατασκευή του Χρόνου: Ψυχο-Γνωσιακές Προσεγγίσεις. Αθήνα, Καστανιώτης.

Σαμαρτζή, Σ. (2011). Ο Χρόνος ως Πρόβλημα Προς Επίλυση: Γνωστικές Στρατηγικές και Αναπαραστάσεις. Αθήνα, Πεδίο.

6.3. Άρθρα σε Επιστημονικά Περιοδικά με σύστημα κριτών (επιλογή)
Κουλιανού, Μ, Σαμαρτζή, Σ. (υπό δημοσίευση). Μεταγνωστική ενημερότητα: Στρατηγικές ανάγνωσης σε τυπικούς μαθητές Γυμνασίου και μαθητές με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, Στα Πρακτικά του 4ου Συνεδρίου Ειδικής Εκπαίδευσης με Διεθνή Συμμετοχή, της Εταιρείας Ειδικής Παιδαγωγικής Ελλάδας 

Koulianou, M, & Samartzi, S. (accepted) Similarities between teachers’ and students’ metacognitive learning strategies, Proceedings Conference IACEP, Prague, 2018
Papoulidi, A., Papaeliou, C. F., & Samartzi, S. (2021). Shared intentionality in children with autism spectrum disorder (ASD). Psychology, 26 (1), 56-72. 

Κουλιανού, Μ., Μαστροθανάσης, Κ., Ρούσσος, Π., & Σαμαρτζή, Σ. (2021) Αξιολόγηση της μεταγνωστικής ενημερότητας των Ελλήνων εκπαιδευτικών: Στάθμιση της κλίμακας ΜΑΙ Teacher (MAIT). Εκπαίδευση & Επιστήμες, 3, 20-33.

Papoulidi, A., Papaeliou, C. F. & Samartzi, S. (2020) Atypical patterns of rhythmical mother-child interaction as an early sign of Autism Spectrum Disorder. European Journal of Educational and Development Psychology, 8(4), 1-16.
Κουλιανού, Μ., Μαστροθανάσης, Κ., Ρούσσος, Π., Σαμαρτζή, Σ. (2020) Ελληνική προσαρμογή και ψυχομετρική επικύρωση της κλίμακας Jr. MAI για την εκτίμηση των μεταγνωστικών στρατηγικών μάθησης σε έφηβους μαθητές με και χωρίς ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, Εκπαίδευση και Επιστήμες, ISSN: 2585-2310 Ειδική Έκδοση (Special Issue) SI-1, 20-28. 
Κουλιανού, Μ, Ρούσσος, Π, & Σαμαρτζή, Σ. (2019). Μεταγνωστικές Στρατηγικές Ανάγνωσης: Ελληνική προσαρμογή του Εργαλείου MARSI  και συγκριτική μελέτη σε έφηβους μαθητές με και χωρίς ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, Ψυχολογία, 24(1), 138-156
 Kostaki, M., Vatakis, A. & Samartzi, S. (2019) Assisted spatial navigation: new directions, Homo Virtualis, 2(1), 21-24.    doi:http://dx.doi.org/10.12681/homvir.20190
Koulianou, M., Samartzi, S. (2018). Greek Teachers’ metacognitive awareness on reading strategies, New Trends and Issues Proceedings on Humanities and Social Sciences, 5 (1) 68-74
Papoulidi, Α.,Papaeliou, C. F., and Samartzi, S. (2017), Rhythm in Interactions of Children with Autism Spectrum Disorder and their Mothers, Timing & Time Perception, 5, 5-34
Kazi, S., Samartzi, S. & Koustoumbardis, M. (2014). Duration estimation of   

    writing: The influence of emotionality on subjective time. Procedia - Social and Behavioral Sciences, 126, 249 – 250  (doi: 10.1016/j.sbspro.2014.02.398)
Σαμαρτζή, Σ. (2013). Οικοδόμηση της γνώσης μέσω της επίλυσης προβλημάτων   και των άλλων νοητικών λειτουργιών (Knowledge construction through the problem-solving and orher cognitive processes). Αρχεία Νευρο-Ψυχολογικής Ιατρικής Ε.Ψ.Ψ.Ε.Π., 18 (4), 2-5
Samartzi, S. & Kazi, S. (2013). Timing narrative events: The effect of  characters’ emotions on readers’ estimations. Review of  Psychology Frontier, 2 (1), 17-22.
Panagiotidi, M. & Samartzi, S. (2012).  Time estimation: Musical training and emotional content of stimuli, Psychology of Music, 41(5), 620–629. Published online before print,   doi:10.1177/0305735612441737.
Σαμαρτζή, Σ. & Καζή, Σ. (2011). Το σχήμα και ο αριθμός ως αναπαραστασιακά εργαλεία επίλυσης προβλημάτων χρονικών σχέσεων. Ψυχολογία, 18 (4), 397-420.
Samartzi, S. (2011). Children's cognitive development of lived-experienced time and physical time. Studia Psychologica, 53(3), 307-311.
Samartzi, S. & Panagiotidi, M. (2011). Interactive Relations among Time, Music and Emotion. Psychology, The Journal of the Hellenic Psychological Society, 18(1), 104-116
Samartzi, S. & Kazi, S. (2010). Children's mental representations of temporal relations: Number and figure as time's magnitude measures. Journal of Science Education, 2(11), 99-102.
Samartzi, S. & Pavlou, A. (2009). Children's ideas about time, distance and speed concepts: The role of information presentation. Journal of Science Education, 2, (10), 87-90.
Samartzi, S. (2008). Étude développementale des notions de durée et d'âge: Temps physique et temps biologique.  Bulletin de Psychologie, 61 (6), 498, 551-560.
Σαμαρτζή, Σ. (2008). Η συνεισφορά του φυσικού, συμβατικού, βιολογικού και υποκειμενικού χρόνου στην ψυχογένεση και στην ανάπτυξη των εννοιών «διάρκεια» και «ηλικία». Γνωστική Ανάπτυξη, Νόησις, 4, 13-30,   Αθήνα, Τυπωθήτω.
Σαμαρτζή, Σ. (2007). Βιβλιοπαρουσίαση: R. Siegler «Πώς σκέφτονται τα παιδιά», Ψυχολογία, 14 (1), 109-111.
Σαμαρτζή, Σ. (2007). Χρόνος: Από τη βίωση των γεγονότων στις νοητικές αναπαραστάσεις μέσω κατανόησης κειμένων, Ψυχολογία, 14 (3), 217-230.
 Madoglou, A., & Samartzi, S.  (2004). The role of conflict and information in the resolution of problems of unfamiliar physics concepts. Psychology, The Journal of the Hellenic Psychological Society 11 (1), 106-123.

 Σαμαρτζή, Σ. (1999α). Μελέτη ορισμένων πλευρών της δυσλεξίας. Σύγχρονη Εκπαίδευση, 109, 35- 42.

Σαμαρτζή Σ. (1995). Προβλήματα χρονικών σχέσεων με πολλαπλές λύσεις : Η  ικανότητα αποδοχής συνύπαρξης παράλληλων εκδοχών. Ψυχολογία, 2 (1), 69-92.

Samartzi, S. (1995). L'influence du nombre sur le traitement des problèmes temporels. Journal International de Psychologie, 30 (2), 237-255.
6.4. Δημοσιευμένα άρθρα, μετά από πρόσκληση 
Σαμαρτζή, Σ. (2015). Γνωστικές διεργασίες κατάκτησης της γνώσης, Κιμωλία (1), 7-36

Σαμαρτζή, Σ. (2007). Οι Δρόμοι της Νόησης, Η Καθημερινή, Ειδικές Εκδόσεις: The Economist,  τεύχος 36.
6.5. Κεφάλαια σε βιβλία και σε Πρακτικά Συνεδρίων, μετά από κρίση
Σαμαρτζή, Σ. (2013). Η Χωρική Πλευρά του Χρόνου. Στα Πρακτικά του Συμποσίου «Επιστήμη και Τέχνη: Η Συνάντησή τους στο Χρόνο». Ένωση Ελλήνων Φυσικών και Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, Αθήνα.
Samartzi, S., Kazi, S. & Koustoumbardis, M. (2011). Logical and experiential time in narratives. In: A. Vatakis, A. Esposito, M. Giagkou, F. Cummins & G. Papadelis (Eds.), Multidisciplinary Aspects of Time and Time Perception, (p.p. 275-289), Volume 6789 of the Lecture Notes in Computer Science Series. Springer LNCS/LNAI. 
Σαμαρτζή, Σ. (2004). Η χρήση της έννοιας του χώρου ως γνωστικού εργαλείου κατά τις διαδικασίες κατανόησης χρονικών δεδομένων. Στο: Ν. Μακρή και Δ. Δεσλή (επιμ.) Η Γνωστική Ψυχολογία Σήμερα: Γέφυρες για τη Μελέτη της Νόησης (σ. 83-84). Αθήνα, Τυπωθήτω-Γιώργος Δαρδανός. 
Σαμαρτζή, Σ. (1999β). Γνωστική ανάπτυξη : ρητό ή άρρητο συναίσθημα. Στο : Σ. Παπαστάμου, Σ. Κανελλλάκη, Α. Μαντόγλου, Σ. Σαμαρτζή & Ν. Χρηστάκης (επιμ.) Η ψυχολογία στο σταυροδρόμι των επιστημών του ανθρώπου και της κοινωνίας (σ. 237-250). Αθήνα, Καστανιώτης.

Σαμαρτζή, Σ. (1994). Η Γνώση στην Ψυχολογία και Αλλού. Στο : Φ.Τσαλίκογλου (επιμ.) Η Ψυχολογία στην Ελλάδα σήμερα (σ. 205-210). Αθήνα, Πλέθρον. 

Samartzi, S. (1992). Time and inference rules in children, adolescents and adults. In: F.Macar, V.Pouthas & W.J.Friedman (Eds.), Time, Action & Cognition : Towards Bridging the Gap, (p.p. 85-88), NATO-ASI Series. Dordrecht, Kluwer Academic Publishers.
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Μάιος 2007. Συζήτηση της διάλεξης του R. Siegler "The Meaning of Numbers" και παρουσίαση της ελληνικής έκδοσης του βιβλίου του «Πώς σκέφτονται τα παιδιά», Αθήνα.    
 

Απρίλιος 2007. Ο ρόλος του συναισθηματικού περιεχομένου στην εκτίμηση της χρονικής διάρκειας των γεγονότων: Η περίπτωση της κατανόησης κειμένου, Στο 11ο  Πανελλήνιο  Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας,  Ρέθυμνο. 
 Μάρτιος 2006. Από την αντίληψη στη συλλογιστική του χρόνου: Δύο επίπεδα προσέγγισης. Διάλεξη, Νοσοκομείο Αιγινήτειο, Εργαστήριο Γνωσιακής Νευρο-φυσιολογίας.
Μάιος 2004. Η χρήση της έννοιας του χώρου ως γνωστικού εργαλείου κατά τις διαδικασίες κατανόησης χρονικών δεδομένων, Στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γνωστικής Ψυχολογίας, Αλεξανδρούπολη.

Μάιος 2003. Η χρονική συνειδητότητα: Μια νευρο-φαινομενολογική προσέγγιση, Στο 9ο  Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας, Ρόδος.
Μάιος 2001. Ο ρόλος του σημασιολογικού περιεχομένου στην επίλυση αριθμητικών λεκτικών προβλημάτων αφαίρεσης από παιδιά σχολικής ηλικίας, Στο 8ο  Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας, Αλεξανδρούπολη (με την Μ. Αποστόλου).
Μάιος 2001. Η γνωστική παρα-λογική στην ψυχολογική έρευνα και πράξη, Στο 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας, Αλεξανδρούπολη.

Μάιος 2001. Γνωστική Ψυχολογία, σύγχρονες τάσεις και προοπτικές : Η μελέτη της μνήμης, Στο 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας, Αλεξανδρούπολη.
Δεκέμβριος 2000. Σχέσεις Ιδεολογίας και Επιστήμης, Στο Πανελλήνιο Συνέδριο Κοινωνικής Ψυχολογίας «Ιδεολογία και Κοινωνική Ψυχολογία», Ερμούπολη.

 Νοέμβριος 2000. Η επίδραση του πλαισίου στην ικανότητα ρεαλιστικής απεικόνισης των σχέσεων βάθους από παιδιά 5 και 6 ετών, Στην Διημερίδα Εξελικτικής Ψυχολογίας και Σχολικής Ψυχολογίας (ΕΛΨΕ), Αθήνα (με την Μ. Κοπακάκη).

Μάιος 2000. Η ψυχολογική ανάπτυξη του παιδιού και του εφήβου, Στο 12ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Εταιρείας Κοινωνικής Παιδιατρικής και Προαγωγής της Υγείας,  Λέσβος.

Νοέμβριος 1998. Ο ρόλος της σύγκρουσης στην επίλυση προβλημάτων, Στο Διατμηματικό Επιστημονικό Συμπόσιο των Τμημάτων Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου και του Πανεπιστημίου Κρήτης «Κοινωνική σκέψη και ψυχολογικές πρακτικές», Τρίκαλα (με την Α.Μαντόγλου).

 Μάιος 1997. Γνωστική ανάπτυξη : Ρητό ή άρρητο συναίσθημα, Στο 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας, Αθήνα.

Νοέμβριος 1996. Χρόνος και σκέψη : από την εμπειρία στην αναπαράσταση, Στο «Η γένεση της Σκέψης», Αθήνα.

Μάιος 1996. Επίπεδα αναπαράστασης της έννοιας του χρόνου, Στο 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής ΄Ερευνας, Πάτρα (με την Χ. Νικολοπούλου).

 Μάιος 1994. Η γνώση στη ψυχολογία και αλλού, Στο «Η ψυχολογία στην Ελλάδα Σήμερα», Πάντειο Πανεπιστήμιο, Αθήνα.

 Μάιος 1993. Αριθμοί και σχήματα : Δύο γνωστικά βοηθήματα για τη λειτουργία της ποσοτικοποίησης, Στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής ΄Ερευνας, Θεσσαλονίκη (με την Ο. Μεγαλακάκη).

Απρίλιος 1992. Γνωστικές στρατηγικές επίλυσης προβλημάτων, Στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογίας, Αθήνα.

Μάιος 1991. Χρονικοί συλλογισμοί στο παιδί, τον έφηβο και τον ενήλικα : Νοητικές διεργασίες και στρατηγικές επίλυσης προβλημάτων επιδεχομένων μία ή πολλές λύσεις,  Στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής ΄Ερευνας, Αθήνα.

Μάιος 1990. Γνωστικές ικανότητες του παιδιού σχολικής ηλικίας 6 έως 12 χρόνων:  Επίλυση χρονικών προβλημάτων ποιοτικού και ποσοτικού χαρακτήρα,  Στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής ΄Ερευνας, Κρήτη (με τον  J.Crépault).

7.2. Διοργάνωση από διεθνείς επιστημονικούς φορείς
Αύγουστος-Σεπτέμβριος 2019. The Still-Face Paradigm in children with Autism Spectrum Disorder, στο 19th European Conference On Developmental Psychology, Αθήνα (με Α. Παπουλίδη & Χ. Παπαηλιού)
Αύγουστος-Σεπτέμβριος 2019. Episodic Memory: Estimation Of Duration In Terms Of Action Speed, στο 19th European Conference On Developmental Psychology, Αθήνα (με Σ. Λάμπρου)
Φεβρουάριος 2019. De la psychogenèse du temps aux raisonnements temporels, Διάλεξη στο «L’espace et le temps», Séminaire Interdisciplinaire des Archives Jean Piaget 2019, Genève 
Δεκέμβριος 2018. Estimation de la durée en fonction de l’émotivité, Διάλεξη στο Σεμινάριο DECOPSY (Developmental Cognitive Psychology), Faculté de Psychologie et des Sciences de l’Éducation, Université de Genève
Οκτώβριος 2018. Similarities between teachers’ and students’ metacognitive learning strategies, Regional Conference IACEP, Prague (με Κουλιανού)
Φεβρουάριος 2018.   Greek Teachers’ metacognitive awareness on reading strategies,  Στο 10th World  Conference on Educational Sciences (WCES-2018), Charles University, Prague (με την Μ. Κουλιανού)
Ιανουάριος 2018. Teachers’ usage of metacognitive learning strategies, Στο XVth Biennial International Conference of IACEP (International Association for Cognitive Education and Psychology), Mexico (με την Κουλιανού)
Ιούλιος 2015. The role of cooperative play in word learning: evidence from autism spectrum disorder, Στο 10th International Conference on Child and Adolescent Psychopathology, Whitelands College, University of Roehampton, London (με την Χ. Παπαηλιού και συνεργάτες).
Ιούλιος 2015. Speech – Gesture combination in autism spectrum disorders, Στο 10th International Conference on Child and Adolescent Psychopathology, Whitelands College, University of Roehampton, London (με την Χ. Παπαηλιού και συνεργάτες).
Μάρτιος-Απρίλιος 2014 . Duration estimation of writing: The influence of emotionality on subjective time, Στο TIΜELY- International Conference on Timing and Time Perception, CORFU (με τους Kazi, S., & Koustoumbardis, M.) 
Ιούνιος 2010. Effects of musical training and emotional content of stimuli        on time estimation, Στο 11th International Multisensory Research Forum,  Liverpool, U.K., (με την Μ. Παναγιωτίδη).
Aύγουστος 2005. Pupils’ problem solving of concepts in Science and      Technology. Cognitive processes and teaching approaches. Στο ΕARLI, 11th Biennial Conference, Nicosia, Cyprus (με την Α. Παύλου).
Σεπτέμβριος 1999. Role of structure and semantic context on arithmetic word problems' resolution. Στο IΧth European Conference on Developmental Psychology, Σπέτσες.
Σεπτέμβριος 1999. The role of information's elaboration on knowledge's acquisition. Στο IΧth European Conference on Developmental Psychology, Σπέτσες (με την Α. Μαντόγλου).
Μάρτιος 1998. The Tower of Hanoi : Revisited. Στο 6th Workshop on Achievement and Task Motivation, Earli-SIG : Motivation and Emotion, Θεσσαλονίκη (με τις Σ. Κανελλάκη και Θ. Βελλή).
Σεπτέμβριος 1996. Reasoning on physical notions in child, adolescent and adult. Στο Congés à l`honneur de Jean Piaget «La pensée en évolution», Genève.
Ιούλιος 1995. The coordination of lived and constructed time. Στο IVth European Congreς of Psychology, Αθήνα (με την Ο. Μεγαλακάκη).
Σεπτέμβριος 1992. Quantification as a cognitive process. Στο Vth European Conference on  Developmental Psychology, Seville, Spain.
Οκτώβριος 1991. Time and inference rules in children, adolescents and adults. Στο NATO Workshop «Time, Action and Cognition», Saint Malo, France.
Αύγουστος 1990. Temporal reasoning in children, adolescents and adults: decidability and indecidability process. Στο IVth European Conference on Developmental Psychology, Stirling, Scotland, U.K. (με τον J. Crépault).
Μάρτιος 1990. Analyse des stratégies dans le cadre du raisonnement temporel. Στο Journée Scientifique «Processus Cognitifs et Apprentissage», Laboratoire de Psychologie Cognitive du traitement de l' Information Symbolique, Université PARIS VIII.
Ιανουάριος 1990. Qualitative and quantitative strategies on resolution of temporal problems. Στο: Workshop «Time and cognition : Α life-span perspective», Laboratoire de Psychobiologie de l'Enfant, Université Paris V.
Δεκέμβριος 1989. Raisonnement temporel : les mécanismes cognitifs chez l'enfant,  l'adolescent et l'adulte. Στο Journée Scientifique «Raisonnements Cognitifs», Laboratoire de Psychologie Cognitive du traitement de l'Information Symbolique, Université PARIS VIII.
Ιούλιος 1989. Qualitative and quantitative time reasoning in children. Στο Thirteen  International Group for the Psychology of Mathematics Education, Paris (με τον J. Crépault).
8. ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

8.1. Διοικητικές ακαδημαϊκές θέσεις
2020-σήμερα: 
Υπεύθυνη συντονίστρια της ειδίκευσης Εφαρμοσμένη Γνωστική και Αναπτυξιακή Ψυχολογία του Π.Μ.Σ. Ψυχολογία, του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου

2019-σήμερα: Μέλος του Εργαστηρίου Εφαρμοσμένης Ψυχολογίας (ΕΕΨ) του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου

2016-2018: 
Διευθύντρια του Π.Μ.Σ. Ψυχολογία, του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου 

2016-σήμερα Υπεύθυνη διδασκαλίας μαθημάτων της κατεύθυνσης Εφαρμοσμένη Γνωστική και Αναπτυξιακή Ψυχολογία, του Π.Μ.Σ. Ψυχολογία, του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου
2014-σήμερα: Μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ. Ψυχολογία, του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου

2014-2018: Συντονίστρια της κατεύθυνσης Εφαρμοσμένη Γνωστική και Αναπτυξιακή Ψυχολογία του Π.Μ.Σ. Ψυχολογία, του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου

2008-σήμερα: Υπεύθυνη της περιοχής Γνωστικής και Αναπτυξιακής Ψυχολογίας του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου.

2007- 2009: 
Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου 



Πανεπιστημίου

2004-σήμερα: Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Κέντρου Ψυχο-Κοινωνιολογικής Έρευνας Διακυβέρνησης των Δυνητικών Κοινοτήτων του Παντείου Πανεπιστημίου.

2004- 2010 : 
Ιδρυτικό μέλος και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Εταιρίας των Επιστημών της Γνώσης και της Νόησης.

2004 -2010:   
Μέλος της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ. του 

Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου «Δυνητικές Κοινότητες: Κοινωνιο-Ψυχολογικές Προσεγγίσεις και Τεχνικές Εφαρμογές».

2000-2001: 
Εκπρόσωπος του Τμήματος Ψυχολογίας στη Σύγκλητο του Παντείου Πανεπιστημίου.

1999-σήμερα:

Πρόεδρος και μέλος διαφόρων επιτροπών του Παντείου 

Πανεπιστημίου (Βιβλιοθήκης, Παραλαβής Υλικών, Καταστροφής Υλικών, Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ.ά.). 

1997-2001 : 

Μέλος της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ. του 

Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου «Οργανωτική και 
Οικονομική Ψυχολογία».

1996-1999 : 
Εισηγήτρια στις Κατατακτήριες Εξετάσεις ΑΕΙ, ΤΕΙ κ.ά. Ανωτέρων Σχολών Εσωτερικού και Εξωτερικού για το μάθημα «Γνωστική Ψυχολογία».

1994-1995 : 

Εκπρόσωπος του Τμήματος Ψυχολογίας στη Σύγκλητο του Παντείου Πανεπιστημίου.

1993-1996 : 

Εκπρόσωπος του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου στις διατμηματικές συναντήσεις των τμημάτων Ψυχολογίας των ελληνικών ΑΕΙ.

8.2. Οργανωτική και επιστημονική συμμετοχή σε συνέδρια

Μάϊος 2020. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 5ου Πανελλήνιου Συνέδριου Γνωστικής Ψυχολογίας και Νευροψυχολογίας, Πάτρα

Αύγουστος-Σεπτέμβριος 2019. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 19th European Conference on Developmental Psychology, Αθήνα
Μάϊος 2019. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 17ου Πανελλήνιου Συνέδριου Ψυχολογικής Έρευνας, Αλεξανδρούπολη

Δεκέμβριος 2018. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής έκδοσης Συλλογικού Τόμου επιλεγμένων εργασιών του 6ου Πανελλήνιου Συνέδριου Αναπτυξιακής Ψυχολογίας 

Μάιος 2018. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 6ου Πανελλήνιου Συνέδριου Αναπτυξιακής Ψυχολογίας, Θεσσαλονίκη 
Οκτώβριος 2017. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 2ου Πανελλήνιου Συνέδριου Σχολικής Ψυχολογίας, Βόλος 
Οκτώβριος 2016. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 5ου Πανελλήνιου Συνέδριου Αναπτυξιακής Ψυχολογίας, Βόλος
Απρίλιος 2016. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 4ου Πανελλήνιου Συνέδριου  
Γνωστικής Ψυχολογίας, Αθήνα
Μάρτιος 2016. Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής της Επιστημονικής Ημερίδας  «Εφηβεία και Αναδυόμενη Ενηλικίωση» του Κλάδου Αναπτυξιακής    Ψυχολογίας της ΕΛΨΕ, Αθήνα

Μάιος 2015. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 15ου Πανελλήνιου Συνέδριου  
Ψυχολογικής Έρευνας, Λευκωσία

Μάιος 2014.  Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 4ου Πανελλήνιου Συνέδριου  
Εξελικτικής Ψυχολογίας, Ρέθυμνο

Μάιος 2013. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 14ου Πανελλήνιου Συνέδριου  
Ψυχολογικής Έρευνας, Αλεξανδρούπολη
Μάιος 2012. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 3ου Πανελλήνιου Συνέδριου Εξελικτικής Ψυχολογίας, Θεσσαλονίκη
Μάρτιος 2012: Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 3ου Πανελλήνιου Συνέδριου Γνωστικής Ψυχολογίας, Ιωάννινα
Μάιος 2011:
Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 13ου Πανελλήνιου Συνέδριου Ψυχολογικής Έρευνας,  Αθήνα
Μάιος 2010 : 
Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 2ου Πανελλήνιου Συνέδριου Εξελικτικής Ψυχολογίας, Αλεξανδρούπολη 

Μάιος 2009 : Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 12ου Πανελλήνιου Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας,  Βόλος

Νοέμβριος 2008 : Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 2ου Πανελλήνιου Συνέδριου Γνωστικής Ψυχολογίας, Θεσσαλονίκη
Νοέμβριος 2008 : Οργάνωση της Επιστημονικής Ημερίδας «Σύγχρονες Προσεγγίσεις στη Γνωστική Ανάπτυξη: Εμπειρικά Δεδομένα και Θεωρητικοί Προβληματισμοί» ,  Θεσσαλονίκη
Μάιος 2008: Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 1ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Εξελικτικής Ψυχολογίας, Αθήνα.

Μάιος 2008 : Οργάνωση του Προσκεκλημένου Συμποσίου «Γνωστική Ανάπτυξη των Παιδιών Όσο Αφορά στις Φυσικές και τις Μαθηματικές ΄Εννοιες» στο1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Εξελικτικής Ψυχολογίας, Αθήνα.

Μάιος 2007: Μέλος της Επιστημονικής και Οργανωτικής Επιτροπής του 2ου Ευρωπαϊκού Συνεδρίου της Cognitive Science Society, Δελφοί.

Απρίλιος 2007: Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 11ου Συνεδρίου Επιστημονικής Έρευνας, Ρέθυμνο.

Νοέμβριος 2004: Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 1ου Πανελλήνιου Συνέδριου Γνωστικής Ψυχολογίας, Αλεξανδρούπολη.

Σεπτέμβριος 1999: Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του 9ου Ευρωπαϊκού Συνεδρίου Εξελικτικής Ψυχολογίας, Σπέτσες.

Μάιος 1997: Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Ψυχολογικής ΄Ερευνας, Πάντειο Πανεπιστήμιο.

Νοέμβριος 1996: Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου «Η Γένεση της 
Σκέψης», Πάντειο Πανεπιστήμιο.

Μάιος 1994 : Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου «Η Ψυχολογία στην Ελλάδα σήμερα», Πάντειο Πανεπιστήμιο.

Mάιος 1991 : Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής Επιστημονικής Ημερίδας με 

θέμα «Processus Cognitifs et Apprentissage», Laboratoire de 
Psychologie Cognitive du Traitement de l'Information Symbolique, 
Université PARIS VIII

Φεβρουάριος 1990: Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής Επιστημονικής Ημερίδας με 

θέμα «Raisonnements Cognitifs», Laboratoire de Psychologie Cognitive du Traitement de  
l' Information Symbolique, Université PARIS VIII.

8.3. Εκδοτική εμπειρία 

2009-σήμερα :
Επιστημονική διεύθυνση της Σειράς Γνωστική και Πειραματική Ψυχολογία των εκδόσεων Πεδίο

1995- σήμερα :
Μέλος της συντακτικής επιτροπής ελληνικών και ξένων επιστημονικών περιοδικών και σύνταξη επιστημονικών γνωματεύσεων για αυτά.

8.4. Μέλος επιστημονικών εταιριών 

· Ιδρυτικό Μέλος της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας (ΕΛ.Ψ.Ε.) και μέλος των Κλάδων Γνωστικής Ψυχολογίας και Εξελικτικής Ψυχολογίας.

· Μέλος της  Société Française de Psychologie (SFP)

·  Μέλος της European Association for Research on Learning and Instruction (EARLI)

· Ιδρυτικό Μέλος της Ελληνικής Εταιρίας των Επιστημών της Γνώσης και της Νόησης

· Μέλος του Συμβουλίου Έκδοσης του περιοδικού «Ψυχολογία»/«Psychology»

